

# 临安“蓝卫士”，展现防台抗台最美身影

唐骏敏 吴小红

“利奇马要来了。”

8月10日，乌云开始遮蔽天空，空气中弥漫着暴风雨前的宁静，台风“利奇马”即将登陆临安。

乌云之下，一道道蓝色的背影依然在临安的各个角落开展工作，笔者上前询问后，得知这是市场监督管理局正在开展抗台防汛工作。



## 风雨欲来， 防台、抗台有条不紊

为迎战第9号台风“利奇马”，临安区市场监管局全员取消双休、24小时值守开展抗台防汛工作，深度结合“奋战六十天 全力保平安”攻坚行动，全力护航市场秩序安全。

局班子领导深入各所一线、靠前指挥，机关科室力量下沉支援各基层所，科所联动，集中力量走访农贸市场、大型商超、小餐饮经营户、医疗诊所、旅游景区等人员集聚及食药安全重点关注区域，走访关注户外游乐设施、锅炉、电梯等特种设备安全，同时嘱咐各经营单位要加强安全意识，保障自身生命财产安全。

台风来前，市场监督管理局领导班子深入前线，领导各部门人员开展风前检查。褚凯军局长带队赴浙皖农贸市场一期、二期检查防台和抗台工作，局分管领导到各基层所带队指挥、统一部署。

工作中，对餐饮经营单位、农贸市场、食品经营单位、大型商超等地开展全面检查。

截至10日下午15时，共计出动执法人员310余人次，重点走访检查农贸市场13家次，食品、餐饮经营单位260余家次、大型商超15家次、食品生产企业4家次、小作坊8家次、农家乐12家次、医疗诊所3家次，发现健康证过期、仓库储藏不达标、索证索票不全、

环境卫生脏乱差等责令整改31家，查封生产设备2家，扣押过期食品1家，扣押过期食品1家，立案调查1家。

## 风雨过后， 灾后救援脚步从未停歇

10日下午，台风肆虐，狂风暴雨呼啸而来，一直坚守岗位的“蓝卫士”，时刻牵挂着群众的生命财产安全，从抗台抢险转为灾后救援恢复，他们奔走在大街小巷，步履匆匆。

灾情发生后，褚凯军局长、吴向东副局长紧急赶赴龙岗抗台救灾指挥部了解灾情、领受任务，看望参与救灾保障一线干部职工，现场要求龙岗、昌化所要全力保障好抗台救灾工作，服从指挥、听从调度，同时也提醒在场的干部职工一定要注意安全。

褚凯军局长、吴向东副局长还带队深入玲珑所辖区，与该所执法人员共同对辖区内的餐饮、副食品商店及大型商超和市场进行监督检查。

锦城所、高虹所、玲珑所、青山湖所、龙岗

所等分所积极开展迎检工作。

8月10日至11日，龙岗所共检查经营单位50家，其中小餐饮29家，中大型餐饮2家，食品经营户18家，食品生产企业1家，操作APP检查23家，浙政钉掌上执法10家。发现的主要问题有健康证过期、废弃物容器未带盖、防蝇防鼠未到位、食品存放未分类等。对于发现的违法行，限期责令改正3家，查封生产设备2家，扣押过期食品1家。

太湖源所帅利敏，顶着腰椎间盘突出突出的病痛，连续在食品安全检查工作奋战60天。不仅当所里的专职司机，还在检查过程中对可能存在问题的重点项目进行一项一项细致的排查，一旦发现问题，便会将经营户叫过来进行改进指导。就算是众食安APP这个老同志难上手的硬骨头，也难不倒我们的帅师傅。一天的检查任务下来，汗水浸透了他湛蓝的工作制服，所里同志都问他吃不吃得消这样的强度，但他却摆摆手笑着说：“不累不累，明天撸起袖子接着干！”

有了这群风里来雨里去的“蓝卫士”，抗台的堡垒有了坚实的城墙，人民的生命财产安全也得到了保障。

## 五年了，谢谢你们一直以来对我的照顾 ——於潜所党支部“走亲连心”服务困难党员

近日，於潜所党支部在开展困难党员结对走访过程中，支部党员与困难党员周志龙深入交流，在谈及日常生活中的困难时，周志龙表示，自下身瘫痪以来一直都是妻子撑起这个家庭，他也想为这个家庭出一份自己的力量，思前想后，他想要在家从事加工笔杆工作。

在了解周志龙的想法后於潜所支部党员主动帮助他办理营业执照，开启新的生活。

周志龙曾有拥有幸福美满的日子，早在2004年，他就是村里第一批从事笔杆加工的人，小日子过得红红火火。

但在一年后，由于在拉货过程中货梯发生事，导致下身瘫痪，虽获得赔偿，但失去顶梁柱的家庭一下子就陷入了困境。

2013年，周志龙所在的村子启动了拆迁改造工作，周志龙居住老房子由于年久失修

被认定为危房，可他的经济条件无法承担修建房屋所需的费用。

2014年，时任於潜所支部书记的周大明在得知这一消息后，立即组织所里的党员干部、民个协会於潜分会支部和辖区内热心企业家走访探望周志龙，在详细了解他的情况后，经过多方募捐共筹集爱心资金5万余元，帮助周志龙住上新房。

此后每年，於潜所党支部和民个协会於潜分会支部都会上门走访了解周志龙的生活情况和生活困难，此次得知周志龙想重新从事笔杆加工后，於潜所立即指定专人帮助其办理营业执照，在证照办理完成后会同民个协会於潜分会支部党员，将这本体蕴含着生活新希望的营业执照送到周志龙手中。

“本分做人，诚信做事”是周志龙的家训，



於潜所党员干部将崭新的营业执照贴在他的家训下面，这份沉甸甸的责任，既展示了一名共产党员身残志坚的故事，也体现了市场监管蓝卫士服务基层，服务百姓的理念。

陈炜